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      30. august 2024 

 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde den 27. august 2024 

Dato: Den 27. august 2024 

Klokken: 18.30-20.30 

Forplejning: Kaffe, vand og kage 

Sted:  Personalerummet Rødby Skole 

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Gitte Olsen, Pernille Dalsgaard, Gitte Ibsen, 

Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Brian Jensen, Helle Norbye, Karrie Brogaard, Ole 

Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Gæster: Thomas Østergaard og Eric Steffensen samt Christian Sejbjerg. 

Afbud: Brian Jensen og Pernille Dalsgaard. Elevrådsrepræsentanterne er ikke valgt endnu. 

Mødeleder:  Miriam Christensen 

Sekretær: Helle Riis Pålsen 

 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 18.30-18.32 

Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 18.32-18.35 

Godkendt 

 

3. Politiske opmærksomheder 18.35-19.30 

 

a. Opfølgning på ministerbesøg ved Mattias Tesfaye den 19. august 2024 

b. Sammen om Folkeskolen – hvad fylder politisk og ude på skolerne? 

c. Opfølgning fra sidste møde herunder bestyrelsens ønske om udvidelse af bygningsmasse 

(SFO, grupperum, depoter, faglokaler o.lign.) samt trafik (busstoppested, hegn, skolevej 

m.m.) 

Velkomst til Thomas og Eric, som begge er tilknyttet Rødby Skole fra Bøne-/Skoleudvalget, og som 

har prioriteret at deltage i dette møde – dejligt. 
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a. Vores undervisningsminister Mattias Tesfaye var optaget af at komme i dialog med vores 

elever, hvilket han lykkedes rigtig fint med. Vores elever var glade for at blive hørt af 

ministeren. Skolens budskab til ministeren var, at han var på rette spor med rigtig mange 

ting, og at de politiske signaler bliver omsat til handling – også selvom der ikke ligger 

konkret lovgivning på området. Skolen påpegede udfordringen ved at skulle styre efter 

puljer, fonde og etårige budgetter. Det er svært at lave strategisk ledelse i de vilkår, og vi 

risikerer at bruge pengene forkert. Alle, der deltog i mødet, nød den uformelle og gode 

stemning. 

 

b. Fremtidens folkeskole er en politisk prioritering og et af Byrådets fyrtårne. Den 

lokalpolitiske dagsorden er for en periode præget meget af STUK, hvor der nu ligger en 

godkendt handleplan for Lolland Kommunes skoler. 

 

I forbindelse med Fremtidens Skole afholdes der 4 temadrøftelser, der omhandler: Barnets 

stemme, Skole for alle børn, Mindset og kultur og Overgange. Temamødet omkring Barnets 

stemme afholdes tirsdag den 24/9 kl. 15-17 i Det Gule Pakhus i Maribo. Temamødet 

omkring Skole for alle afholdes torsdag den 21/11 kl. 15-17 (sted endnu ukendt). 

 

c. I forhold til trafiksikkerhed så har skolen i samarbejde med Intern Service samt Park og Vej 

opsat hegn fra indskolingslegepladsen mod Byskolevej, flyttet fodgængerfeltet fra skole til 

hal samt udbedret vejbelægning på Byskolevej. Bestyrelsen tilkendegav, at der stadig er 

nogle udfordringer i forhold til elevernes transporttid og køreplanerne fra busserne. Skolens 

ledelse følger op på udfordringerne.  

 

Skolen arbejder dette skoleår med at få udarbejdet en aktiv trafikpolitik, der omfatter alt fra 

gå-prøver, cykelprøver, trafikorientering m.m. 

 

Skolepatruljen har været udfordret i opstarten, da den normale uddannelse af skolepatruljer 

har været vanskeliggjort af, at 8. årgang er på lejrskole i denne uge. Dette komme på plads 

hurtigst muligt. 

 

Politisk bliver der drøftet muligheden for genindførelse af skolebusser. 

 

Bestyrelsen har tidligere bedt om et estimeret prisoverslag samt forslag til placering for en 

selvstændig SFO-bygning. Skolen kunne i den forbindelse orientere om, at processen er sat 

i stå, da vurderingen fra Kommunale bygninger/Direktion er, at udgiften hertil ikke kan 

prioriteres, da muligheden for tilbygning blev vurderet urealistisk. Bestyrelsen udtrykker 

kritik af, at processen er blevet stoppet. Der var i bestyrelsen en forståelse for, at det 

politisk ville være svært at prioritere bestyrelsens ønske, men omvendt en undren over at 

der end ikke bliver udarbejdet et forslag til placering og pris. 

 

Vi ved, at der kommer puljemidler til faglokaler, men vi kender endnu ikke datoen samt 

fordelingen internt i Lolland Kommune. Rødby Skoles største udfordring er PLADS – til SFO, 

grupperum og depoter. 

 

Vi har været igennem en del vedligeholdelse, og de fleste faglokaler er godt med. 
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d. Thomas fortæller, at man politisk er optaget af budgetter. Sparekataloget er politisk 

behandlet, og nogle forslag er sendt videre, mens andre udgår. Konkret er spareforslaget 

vedr. modtagerklasserne sendt videre ligesom en reduktion af midler til elevtildeling. 

Politisk er det også sendt videre, at lærernes undervisningstid løftes fra 780 til 800 timer – 

dette dog uden reduktion i antallet af medarbejdere. Politisk er man bevidst om, at 

børnetallet fortsat falder. Prognosen er pt. at der bliver 1200 færre børn frem til 2030. 

 

Bestyrelse og ledelse er glade for den decentrale styring, der er helt afgørende i et presset 

budget. 

 

Thomas opfordrerede bestyrelsen til at gøre deres indflydelse gældende både politisk og i 

forhold til skolens virke. Han påpegede endvidere vigtigheden af at få alle de gode historier 

ud. 

 

 

4. Ledelsesorientering samt kort rundvisning i forhold til nye fysiske rammer 19.30-

20.00 

 

a. Status på opstart 

 

Kort præsentation af Christian Sejbjerg som skolens nye stedfortræder og pædagogiske 

leder. 

 

Bestyrelsen spurgte ind til skolens LKT-funktion, nu hvor Christian varetager en ny 

funktion. Svaret er, at Christian fortsat har en tovholderfunktion i forhold til LKT-

arbejdet og akutte LKT-opgaver. Vi er opmærksomme på hullet, der er efterladt og 

arbejder på at finde en god løsning.  

 

Vores budget for indeværende kalenderår er i balance. Det forventes således, at vi går i 

nul pr. 31/12. Når vi ser frem i de kommende budgetår, er der sorte skyer forude, og vi 

afventer den årlige kommunale puljetildeling.   

Ledelsen har ændret lidt i forhold til tilgangen ved ansøgninger om ekstraordinær 

fritagelse fra undervisningen, dette således at flere ansøgninger imødekommes 

fremadrettet. Der ses dog fortsat på elevernes fravær, faglighed og betydningen for de 

andre elever.  

Det blev besluttet at udskyde rundvisningen til kommende skolebestyrelsesmøde. 

 

5. Nyt fra formandskabet 20.00-20.05 

Positive tilbagemeldinger fra nye forældre. De giver udtryk for en god opstart og er galde 

for det faglige niveau. 

6. Nyt fra elever 20.05-20.10 

 

Det første elevrådsmøde herunder konstituering ligger den 18. september. 

 

 

7. Status fra festudvalg 20.10-20.20 

 

a. Arrangement for mellemtrin 
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b. Arrangement for udskoling 

Der afventes mulighed for at høre eleverne om deres ønsker på et elevrådsmøde. 

Spørgsmål til trivsel for 6. årgang i deres nye placering i udskolingsbygningen. Hvordan 

fungerer det? Tilbagemeldingen er, at vores bekymringer er gjort til skamme. Til næste 

skoleår ses der ind i mulighederne for at lave en tofaset skole således, at begreberne 

indskoling, mellemtrin og udskoling forsvinder. 

 

8. Evaluering af mødet 20.20-20.25 

 

God stemning og dejligt at mødes igen:) 

 

9. Punkter til næste møde 20.25-20.30 

 

- Princippet for lejrskoler gendrøftes 

- Temadrøftelse om trivsel og inklusion 

- Rundvisning som første punkt 

 

 

Evt. 

 

Hilsen Helle 

  

 


